
Облегченный налоговый режим для микробизнеса запустят в Приморье 

С 1 июля в Приморском крае вводится специальный налоговый режим для 

самозанятых граждан, жители Приморья смогут по упрощенной процедуре 

регистрировать свою предпринимательскую деятельность. Данной системой 

смогут воспользоваться предприниматели, работающие без найма сотрудников, и 

самозанятые граждане. Зарегистрироваться можно будет онлайн, а налоговые 

ставки составят от 4% до 6% с доходов. 

Налоговым режимом могут воспользоваться как граждане, самостоятельно 

обеспечивающие себя работой, так и индивидуальные предприниматели, у 

которых нет наемных сотрудников. К ним относятся няни и репетиторы, 

парикмахеры, работающие дома, швеи, а также независимые фотографы, 

журналисты и другие. 

Налоговые ставки установлены федеральным законодательством и 

составляют 4% с доходов от физлиц, 6% с доходов от юрлиц и ИП. Уплаченные 

таким образом налоги перечисляются в местные бюджеты. По желанию 

самозанятые могут платить с этих доходов взносы на обязательное пенсионное 

страхование. При этом режим можно использовать пока сумма дохода в течение 

года не превысит 2,4 миллиона рублей. 

У нового режима несколько преимуществ. Во-первых, граждане могут легко 

выйти из тени. Оформление статуса самозанятых происходит в упрощенном 

формате. В дальнейшем предпринимателю не требуется установка кассовой 

техники, сдавать отчетность или декларации. 

Во-вторых, граждане, которые сдают жилье в аренду, могут получить 

дополнительную льготу при выходе из тени. Для них ставка налога сократится с 

13% (по подоходному налогу) до 4% (по режиму самозанятых). 

Перейти на новый налоговый режим можно несколькими способами: через 

приложение ФНС «Мой налог», кабинет налогоплательщика налога на 

профессиональный доход на сайте ФНС, уполномоченные банки или подав 

заявление на портале Госуслуг. Регистрация занимает несколько минут. При 

регистрации в приложении «Мой налог» понадобится только паспорт для 

сканирования и проверки, а также фотография, которую можно сделать прямо на 

камеру смартфона. 

По данным министерства экономического развития Приморского края, новый 

налоговый режим позволит легализовать в Приморье до 25 тысяч самозанятых 

граждан. 

Напомним, разъяснения о мерах поддержки бизнеса можно получить по 

номеру «горячей линии» минэкономразвития Приморья: 8-908-972-65-00. 

Направить свои вопросы также можно в мессенджер краевого Уполномоченного по 

защите прав предпринимателей по номеру: 8-914-797-80-31, или на электронный 

адрес: ombudsman@primorsky.ru. 
 


